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5. MEOQOAOI ANAAYXHY KYKAQMATOQN

5.1. Evoaymyn

[pwv apyicovpe vo avarticcovpe T1g pefddovg avaivong TMV KUKAMUA-
TOV €lval YPNCUO VO SOGOVE KATOL0VE OPIGLOVG YVOCSTOV LAAAOV EVVOLDV.

“Koupoc”: eivat éva onpeio Tov KUKA®UIATOG, OOV EVMVOVTaL d00 1 Te-
pLocdTEPO GTOLYELOL.

“Awadpoun”: oynuatiletal amd Evo GOVOAD dad0YIKMY GTOLYEIMY TOV KV-
KADUATOG £TG1, OOTE VO UMV TEPVALLE amd KAToov KOUPo devtepn popd.

“K\eom) dwdpoun”: oynuatifetal, 6tav EEKvavtag amd £vo CLUYKEKPL-
Hévo KOUPO KoL TEPVAOVTOS 0O £VOL GUVOAO SLUO0YIKA GUVOEUEVMV GTOXEIMV
TOL KUKADHOTOG, EMGTPEPOVLE GTOV KOUPO ekKivong xopig va mepdoovpe
devTEPT POPA OO KATOOV EVOLAIEGO KOUPO.

“KAad0g”: etvar 1 dradpopn,  omoic cuvdéet 600 kOpPovg.

“Bpoyoc”: elvai évag 1d01kdg TOTOG KAEIGTNG dLOOPOUNG, TOV JEV TTEPIEEL
GTO ECMTEPIKO TOV KATO AAAT KAEIGTH Stodpopr.

a R1

AAAAA

yvyy

Xyfqpa 5.1

270 KOKA®WUO TOV GYNHeTog 5.1 vdpyovv
i) emtd ko6pPoi (a, b, c, d, e, £, g)
ii) 0éKa KAadoL [ac, ab, cd, de, be , cf, fg, eg, bg (R7), bg (1)]
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iii) Téooepeig Ppoyot
iv) mapdaoerypo kKhelog dtdpopng: abegfca
v) mapaderypo dtadpounc: abed 1 egfe

2m ddprela TG peAétng pog Bo domictdcsovpe 0Tt ival To foAkd va
Bewpovpe exelvovg TOVG KOUPOLS, OTOL EV@VOVTOL TPio 1 TEPIOCOTEPA GTOL-
xeto. AvTovg Toug KOPoVG Ba Tovg ovopdcoupie “ovoiddelg kKopuPBovg” (essen-
tial nodes). H dwadpoun mov cuvdéet 600 ovoimdelg kopPfovg Bo ovopdaletan
“ovo1mdng kKAadog” (essential branch). £to kokiopa tov oy. 5.1 vedpyovv

i) Téooepeic ovoumdelg koppot (b, ¢, e, g)

ii) entd ovoiddelg KAadotl (Vi- Ry, Ry - Ry, V, - Ry, Rs, R, Ry, 1)

Z1UEDVOLLE, OTL YEVIKE 0 0plOUOC TV 0Vo1d®V KOUPmV Ba givart pikpo-
TEPOC N 100G TPOG TOV aPlOUd TV KOUPMV Kot 0 aptBrdg TV 0Vs1mdOY KAG-
dmv Ba givon pikpdtepog 1 160G TPog TovV apd TV KAUS®V.

O Aoyog, mov evilaPePOLOCTE Yo TOV apliud Tov KOUP@V, TOV KAAS®V
Kol TV Bpoymv evog KUKAMUOTOG, eival Tt avtoli ot apBuoi kabopilovv Tov
amopaitnro apBud eEicmoemv, Tov ypeldloviat yio TNV EXiALCN TOL KUKA®-
patog. H e€nynon eivarl  akdéAiovdn.

O apBudS TOV AYVOOT®OV PELUATOV TOV KUKAGPOTOG Oa stvat icog pe Tov
aptpod TV KAAd®V 6TOVG 0TT010VG TO pELLN deV eival YvmaTtd. Eotm K, avTtog
0 ap1Buoe. INo Topdaderypo 6To KOKA®UN TOV o). 5.1 vdpyovv evvéa KAAJOL,
GTOVG OTOI0VE TO PELLN Elval AyvmaTo. ATd TN GTOLKELDOON GAyePpa Yvopi-
Covpe 011 Bo ypelacTovpe Ky OVEEAPTNTEG EEICMGELG Y10 VO, ETADGOVUE TO
KOKA®O LE TO Ky AYVOOTO pevpata. Av K, ivat o aptBpog tov koppov tov
KUKADUOTOC, TOTE UTOPOVLE VO, GyNUaticovpe (K, - 1) aveldptntec eE1000ELG
epapuolovtag to vopo tov pevudtov tov Kirchhoff oe onotodrmote chvoro
(1,-1) k6pPov.(H epoappoyn tov vOpoL TOV PELUAT®OV GTOV K,-0GTO KOUBO
dev Bo donpovpynoet pa aveEaptntn eEiocwon, eneldn n e&icmon ot propet
Vo TPOKOYEL Ao TG TPpoNyovpeves (k,-1) elodoerg).

I'vopilovtog 6T ypelalopacte K, EI0ADGELG Y10 TNV ETIAVGT TOV KUKA®-
patog kot 6t ot (k,-1) and avtég Tig elomoelg oynuatilovtot amd v epap-
LOYR TOV VOUOL TV pevpdtev Tov Kirchhoff mpoxvntet 611 o1 vrorowneg [ (i,
- (k,-1)] e&lomoeig Bao TPoKHYOLVY OO TNV EPOPLOYT| TOV VOLOL TOV TAGEMV
tov Kirchhoff 6e aveEdptnreg Khelotég dtadpopéc 1 Ppoyovg.

BAénovpe Aomov OTL petpdvTag Tov aptiud TV KAAS®V Kol TV KOUPmv
LITOPOVLLE VO VTTOAOYIGOVLE TOV amapaitnTo aplfud eSlod®oemv yio, TNV emiiv-
on tov KukA®potoc. Ta mponyodueve coumepdcpaTo £okolovbovy va 1eyYv-
oLV, av Be@PNoOVLLE TOVE CLGIDIELS KOUPOVG KO TOVG OLGLDELS KAAdoVG. 'Etot
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oV Ky €lvar 0 aplfpog TV ovetmdmv KOUP®V KOl Ky, 0PLOHOG TOV 0VGIOIMY
KAAOwV, OTOV TO PELLLO. EIVOL AYVMGTO TOTE UTOPOVLLE VO, EQAPUOGOVLLE TO VOO
twv pevpdtov tov Kirchhoff og (k,-1) kOpPovE KoL TO VOLO TV TACEMY TOL
Kirchhoff g [(i, - (K-1)] KAEIGTEG Sradpopég 1 Ppodyovs. B Tpémet edd va
TovicovpEe 0Tt o1 Tponyohevol oplbpol e&lomcemy 1oybhovy Yo “cuvdeuéva’”
KUKAGOUOTO Gyl OLLOG KO Y10 “Un cLVOEUEVA” KUKAMUATO, OTTMG QVTO TOL GY.
5.2, mov anoteleital omd dVO TUAOTO [T GLVOEUEVO HETAED TOVC.
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Tynpa 5.2

Av éva této10 KOKA®pa €xet K, KOUPOLG Kal K, KAAOOLS, Kot amoTEAEITOL
Oto K, TUNLOTO, TOTE O VOLOG TOV PELHAT®V O EpUPLOCTEL K, - K, POPEG Ko
0 VOLOG TV TacemV [(Ky - (KK, - K)] POpES.

ITapatnpodpe emiong 6Tt To, VO YOPLOTE TUNHOTO TOV KUKAMUATOG TOV
o). 5.2 cuvdéovtar pe €va amho aymyo. H civoeon oty £xel og amotélecua
o1 dvo kopPot va amoterécovv Eva kOpPo. EmmAéov o amdodg avtodg aymyog
GUVOESTG OeV JlOPPEETOL OO PEVLLOL LIl TTOV JEV VTLAPYEL OEVTEPOG Y WYOG
EMOTPOPNG HETOEL T®V 000 TUNUdT®V. 'ETol To pun cuvdepévo KhKAmpo Tov
o). 5.2 umopei va petonécel o€ Eva cuvoEUEVO KOKA®pa (o). 5.3) ne téooe-
petg kopPoug (a, b, ¢, d).

Xyqpas.3
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5.2. Ewsayoyn ot pédodo tov koppov

v meptypagn g Hebdoovg avtig Ba YPNCLOTOGOVLE TOVE OVGLD-
de1g KOUPOoVS TOV KVKADIOTOG TOV oyfuatog 5.4, oto omoio E=10 V, R, =10,
R, =5Q, R; =2Q, R,= 10Q xou I = 2A.

Yyvyvy
=

Yyvyvy

E<+> Rzz

Typa 5.4

O

IToapatnpovpe 6TL To KOUKAOUO £YEL TPELS OVGIMOELS KOUPOVS (K, = 3), ETO-
HEVOS YPellOUOOTE K-l = 2 e€1000elg KOUPOV Yo TNV TEPTYPOPN TOV KL-
KAopatog. To endpevo Prpa g HeAETne oG stvat 1 emhoyn evOg amd ToOVG
TPELS OVOIDOELS KOUPOVS, ¢ KOUPOL avapopdc. Av kal BewpnTikd 1 ETA0YN
glvar Tuyaia, omd TPOKTIKN GTOWYT] VITAPYEL GLYVE L0 ELPOVIG ETIAOYN Yid
Tov KOpPo avagopdc. o mapddetypa, o KOUPOC, 0TOV 0TToi0 KATAAYOLV Ol
MEPIGGATEPOL KAASOL TOL KUKAMUATOG, £ivol cuviOmg pa koAl emhoyn. Etot
670 KOKA®UO TOV o). 5.4 00 xpnoIonotodpe ®g KOUPo avapopdg tov kOppo
o Kot 0o TOV oNUEIOGOVE e To SOUPOAO ¥, OTwG paiveTan oto o). 5.5.

R : R 5
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Xympas.5

Metd Vv emAoyn Tov KOUPBOL avaPOPEG To SVVAIIKE TOV VITOAOT®V
kOuPwv opilovtar povoonuavia kKot cvpforilovrol pe V, kat V, yio Toug
KopPovg 1 kot 2 avtictoya (o). 5.5).

Eipacte Aowmdv €ropot va ypdyoope Tig elodoelg v koppov. M e&i-
6mon KOUPOL dNPLOVPYELTAL YPAPOVTOG TO PEOUATA, TTOV dLoppEovY KABE KAAOO
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TOV KUKADUATOG, 0 0Toiog cuvdéeTal pe tov vd Bedpnon kopupo, Kol ot
cuvéyeln abpoilovtog ta pedpata avTd Kot EEIGOVOVTIS TO LE UNOEV COLP®VA
He Tov vopo tov pevpdtwv tov Kirchhoff. 'Etot yio tov k6o 1, to pedpa, wov
amopakpOVETAL ad owToV Sopécov tov avtiotdtn R, Ba elvar ico pe v
TTMOGN TAOTG GTO AKPO, TOV AVTICTATN SLOUPEUEVNG LLE TNV TN TNG OVTIGTAONG
R, (vopog tov Ohm). H ttdon tdong ota akpa e R, Ba givar (V, - E). Emoué-
VG TO pevpa oTov avTiotdrn R, Oa eivat

LV -E
1SR (5.1)

1

1o oynpa 5.6 &govue Eavaoyedidioetl Tov Vo Bedpnon KAGOO GNUEIDVO-
vTog 60 TO Aot T GTOLYE L.

M : 1
yvyvy
- \/Rl + +
E<+> \
v
Xyfpa 5.6

AxorovBdvTog TV idto S1001KaG10 TPOKVTTOVY TO AYVOGCTO PEOUATO KAOE
KA&dov. Etot to pedpa, mov amopaxpdverol omd tov kopfo 1 péow g R, Oa
etva:

2

Vi
R

0| <

2
KOl TO PEVULA, TOV ATOUAKPVUVETAL atd Tov KOpPo 1 pésm g R; Ba elva:

=V1_V2 =V1 _Vz
R, 2

3

To dBpoiopa TV POV PEVUATOV, TOV ATOUUKPOLVOVTOL ad ToV KOpPo 1,
Ba mpémetl va glval ico pe unoév.

Vi-V,

\g—10+%%+- =0 (5.20)



164 APXEY HAEKTPIKOQON KYKAQMATQN

H e&iomon tov képpov 2 Oa givan

V, -V, +£

-1=0
R, R,
1
VoV LV,
-2=0
R (5.2B)

Ot e&omoetg (5.2a) kar (5.2B) givor 600 eEl0DGELC, TOL 1GYLOVY GLYYPO-
VOGS Kot TEPLYPAPOLVY TO KOKA®UA ToV o). 5.6. H Adom tov cvotuatog givat:

\A —@—909V LV, =120 =10.91V
11 11

A&ilel vo onpeidcovpe 0T, amd TN GTIYUN, TOV EEPOVUE TO SLVOULKE, TOV
KOUPOV ¢ TPog ToV KOUPO avapopds, OAN TO PELLOTO TMV KAAO®V UTOPOLV
V0. VTOAOYIGTOVV, OOTE GTN GLVEYELD UTOPOVV VO VTOAOYIGTOVV Ol TAGELS
GTOVG KAGOOVG Kot 1 160G G” dVTOVG,.

Aoxknon gpappoyng 5.1. 1o kdkAopo Tov o). 5.7 vo VToA0YIGTOVV Ta
Vi, Voko 1.
Atvovtau I, = 5A, I; = 12A, R, = 16Q, R,=2Q, R; = 20Q, R, = 80Q.
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Xynpa 5.7

Aoxknon epappoyns 5.2. Eeappolovtag m pébodo twv kOUPmv va vtolo-
yicete v tdon V 610 KOKA®UO TOL oyfuatog 5.8. Atvovtat: I = 4.5A, E =
30V,R=1Q, R, =6Q, R; =2Q, R,= 12V , R; =4Q.
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Types.8

5.3. I'evikgvon g pebiéoov Tov kOpPmv

Emotpépovpe 6to kOKA®UO TOV oY ROTOG 5.5 Kot Eavaypdpovpe Tig e&t-
OMCELS TOV KOUP®V

Kot

IIpoorabavtag va yevikevoovpe ™ HEB0d0 TV KOUP®V XPNCILOTOIOVUE
AYOYIHOTNTEG OVTL TOV AVTIGTACE®MY KOl TO TPONYOVLEVO GUGTNLO YPAPETOL

(V1 - E)G1 + V1G2 + (Vl-Vz)Gg = 0

Kot

(V2 - Vl)G3+ V2G4 -1=0
N

(Gl + G, + G3)Vi- G3V,= EG,
Kot

-GV + (G + GV, =1
KO YEVIKEDOVTOG T LLOPPT] TOV GUGTNHOTOG
GV, - G,V = 1 (530)

Kot
-Gy Vi + GV, = 1y (5-3[3)
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omov:
I;;: To dBpotoua TV peLpdTOV, TOL ElIGEPYOVTAL 6TOV KOUPO 1 Kot opeiiovtal
o€ TNYEC TAoNg M €vTaong peOUOTOC.
L: to éBpoiopa TV pevpdTmv, mov sloépyovtar (+) [N e&épyovtan (-)] otov
KOpPo 2 ko opeilovtol 6e TNYEG TAGNG 1 EVTAONG PEVLLOTOC.
Gy;: 10 GBPOIGHO TOV AYOYILOTHTOV TOV KAAI®Y 0V Guvdéovtal atov KOpPo 1.
G2: 10 AOPOIGUA TOV OYOYIHOTHTOV TOV KAAS®Y TOL cuvdEovTal oTtov KOuPo 2.
G, = Gy: 10 GOpolopa TOV AYOYYOTHT®V TOL KAAOOV, TOL EVMVEL GUEGH
Tovg kopPoug 1 kot 2.
V: to dvvapkd otov koppo 1.
V,: 1o dvvapkd otov koppo 2.
To ovomua tev elodoewv (5.3) unopel va ypagel Le LOPEY| TIVAK®V
0Gy, -G,V :E I{]
O i, ,0 0 54
O0G. GV 014 4
Mo kokhopa pe (K, + 1) ovouddelg kopPovg, dmov nrodvtal To AyveoTa
Svvoptkd Vi, V..., V, 10V K, = n KOUPwV Ba 1oyvel n mapokdto e&icmon
TVAKOV.

EGM = Gp... =Gy, %Vlg E Il%
D_GZl GZZ"'_GZH DDVE —_D I
g: : oMo oo (5.5)
U DD g o g
5Gn - G EBVE O1&

Mapddcrypa S5.1. 1o kOxAoua Tov o). 5.9 (1To0VTOL TO. SLVOLUKE TOV
KOpPov. Na ypael n e€lcmon TVAK®OV TOV KUKAMUATOC.

H
i~}
O
~
AAAAA
Yyvyvy
=
nN
=
J
AAAAA
yyvyy

OF
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Adon
Epapuolovrag v €€. (5.5) 1o kOKA®UO TOV PHEAETALE, TPOKVTTEL

0G, —~Gy...—Gy, DD/ D DlllD
0
D_GZI 20 23|jﬂ/2|] D 2@ (5.6)

E_GM =Gy G%Ha/sa Elsg

Omov
Vi, V,, V3 @ 10 @yvooto Suvapukd Tov ouclowdov kopupov 1, 2, 3 avtictotl-
xo

E
Ly =1, Izz__R_ZZ_EGz! |33:_|B
6u=6,+G, = ¥
R, R,
Gy, =G, +G, +Gg _i +i +i
s Ry Rg
(3-33—(3-5+G3:i+i
Rs Rs
1
G.=G, =G, =—
12 a1 =0y R,

G,; = G;, =0 (emedn dev vapyet dpeon cvvoeon petald tov KOpPmv 1kot3)

1
G,=G, =G, =—
23 32 5 R5

5.4. H pé0odog Tov kOppov 6e Kok opo pe eaptuéves anyég
®o peleTnoovpEe TV €QAPLOYN TNG HEBOSOV TV KOUPWV GE KOKAMUO LE
eEopTNUEVEG TTNYEG YPNOLOTOLDVTOG TO TOPOKAT® TAPAOELYLLO.
Mapdoctypa 5.2. Xpnowonowwvtog tn péBodo tov kOpPmv va Ppedei n

1oY0G, TOL anoriﬁawt otV avtiotaon R; tov kukAdpatog tov oy. 5.10, émov
E =20V, R,=Rs=2Q, R,=20Q, R; =5Q xau R, =10 Q.
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Xypa 5.10

Adon

Z1UEIDVOLUE KaT  apynV, OTL TO KOKAMUA £XEL TPELG OVGLMOELS KOUPOVG
Kol EMOUEVOC Oa xpeloTovE d00 eEloMOELS KOUPWOV YO VO TEPTYPAYOLLLE
TNV KOTdoTooT Agttovpyiog Tov KukAmpatoc. Enedn oto youniotepo koppo
KOTAAYOLV TEGGEPELG KAASOL, Oa emAégovpe Tov KOPPO avtd mg KOpUPo ava-
popdc. Ot dvo dyvooteg tdoelg kKopuPwv opiloviatl 6to KhKAmua tov oy. 5.11.

R, 1 R, 2 R;
AAAAA AAAAA AAAA
yvy yvy yvvyy

+
E S > +
(‘) \4 S:Rz R, 2V, <->SI‘P

<

AAAAA

Tyqpe5.11

H e&iocwon tov képpov 1 ypaeetat

VicE, V-V,

0
R, R, R, (5.7)

EVO TOV KOUPoV 2

u+ﬁ+ﬂ =0

R 'R R (5.8)

Ot €&. (5.7) ko (5.8) mepiéyovv tpelg ayvaotovg, Vi, Vo kan I,. T va
anoleiyovpe 1o I, Oo mpémel va ekPpacovpe aVTO TO PELL EAEYYOV MG GL-
véptnon tov tdcemv V,; kat V,. 'Etot Ba £yovpe:
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_V.~V,
ly = R, (5.9)
Kot avtikadistovrag 1o I, oty &&. (5.8) mpokidmrel
Yehy e 2 ST o (5.10)

R, R, R, R,R,

Avtikabiotovtog ta dedopéva otig €€, (5.7) ko (5.10) mpokdmtet

0.75‘]1' 0.2\/2:: 10

'\/1'% 1.6\/2:: 0
omoTE
V,=16V ka1 V,= 10V
eniong
|¢ = w =1.2A
Kol

P, =I2R, =(L44)(5) =7.2W

Aocknon epappoyns 5.3. Xpnoylonoidvtog ) pEBodo twv kdUPmv va vroAoyi-
GETE T PEVUOLTOL TTOV SLPPEOLY TOVG AVTICTATES TOV KUKAMUOTOG TOV GY. 5.12.

/61<
R,
AAAAA AAAA
\AAA/ VVVV
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ICP R,

5.5. M£00060¢ TV KOpP®v. Opropéveg E101KES TEPTTMOCELS

Xyfqpa 5.12

Hapdaderypa 5.3. Otav petalh 600 0VGLWOIDOY KOUPWOV TO LOVISIKO GTOL-
xeto eivon po Ty tdong, N nébodog twv KOUPwv ypetdletal KATolovg Emt-
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mAéov yepiopoe. H @von tov mpofAnpatog pmopei vo ovel amd ) peAét
TOV KUKA®UOTOG TOL GY. 5.13, 0mov £yl onuelmbel o kKOUPog avapopdg kat ot
TAoELS TOV KOUPOV.

E=100V > I=5A

Xypa5.13

Av emyelpncovpe va ypayoope unyovikd tnyv e&icmon tov koppov 1, tote
0o avtipetonicovpe TpOPANUA GE GYECT) LE TO PEDUM, TOV OPNVEL TOV KOUPO
1 kot dwppéel v aveaptntn myn téong E. To mpoPinua npokdntel emet-
oM dev LIAPYEL AVTIOTATNG GLVOEUEVOG G GElpd e v Tnyn E. Ex apodng
oyemg Bo pmopovce Kovelg va mel 6Tl To pedo 6ToV KAGSO avTd givat Gmelpo
Bewpovrtag ) oxéon (5.1), Tov €0 YphpeTOn

| = V,-E
1
0
Muo o TpooekTikn Opmg patid delyvel 6tL to Vi, Ba mpémel va sivat ico pe

0
E, omdte mpoKLITEL Yi0L TO PEVLLA 1) ATTPOGIIOPLOTY LOPPT| R

(0]
2V arpocdldploTn Hopen . Ba koTaAnEovpE, oV XPNCLOTOICOVLLE

mv &€ (5.5) ko ypdyoovue G,; =0, yia ta Suvapkd Vi kor V.

H nmopatipnon opwg 6t V; = E onpaivet 011 to V| glvat apécmg yvooto,
omotTe dev LVIapyEL Adyog va Bewproovpe v e&icmon tov kopPov 1. Etoln
eElowon Tov kopPov 2 Ba pag Avoet to TpdPAN L, ONAAIN TOV TPOGIOPIGLLE
70V V,.

Eivau

V,-V, V.

+2 -1 =0
R, 'R, (5.11)

3

omov V, = E, kot avtikafiotdvog To dedopéva mpokvntel V, = 125 V.
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AAAiA 2
— -— -
I, I
LORELS
v
XyfqpaS.14

To pedua, mov dappéel v R; Ba ivan

_V,~V; _125-100 _o5A

I
° R, 10
HE opd, TOV PaiveTal 6to oy, 5.14, evdd To pevpLa, Tov dappéet Ty R, Ba sivan

I, = v, 100 4A
R, 25
Enopévag, to pedpa I, mov dtappéet v anyn téong E Ba givan
I,=L-L=1.5A

UE TN Popd, TOL Qaivetal 6to o). 5.14.

To onuavTiKd CLUTEPAGHLO AOTOV, TTOV TPOKVATEL OO TO TAPASELYLLOL OLV-
76 givar OTL TNYEG PEVUATOG TOV GLVOEOVTOL AUESA e OVDO OLGIMOEIS KOUPOLG
pog dtvovv Gueca emmALOV OXEGELS Yo TN SPOopd TAONS UETOED TMV VO
kopPov. H dapopd duvapkod petald tov dvo kopPwv Ba givatl ion pe v
HEA g mnyfic.

Mopdderypa 5.4. Ocmpovpe T0 KOKA®LO TOVL 6. 5.15, 6To omoio BEAovpe
VoL VTOAOYIGOVLE TOL PEOLOTO, TOL OLOPPEOLY TOVG AVTIOTATEG Tov. H pehétn
TOV KUKAGUATOG Ba yivel pe T ypnon g neboddov tv kOpPv.

R.—s50 101,
ARAAA A
DAALE hZ

E=50V<D 2 R=40Q IR0 IR1000 <T>I=4A

Tyfpa 5.15. Kokkopa pe eaptnuévn mnyn tdong cuvospévn dueca o€ 600 KOpovg.
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To vd perém KOKA®pO £xEL TEGGEPEIS OVGLMOELG KOUPOLG, 0mdTE YPELd-
Cetar va ypayoope tpelg elomoelg kopfov. Kortdlovtog mo TpoceKTiKd To
KOKAOUO TopaTnpovie 6Tt V0 0LGLMELS KOpPOL GuVOEoVTOL e Lol aveEap-
T YN Toms, VA AAAOL dVO 0VGIMOELS KOUPOL GUVOEOVTOL [E [ioL 0 PTN-
HEVN YN TAoTG, TOL EAEYYETOL 0o pevpa. Emopévag Oa ypelastovpe poévo
pia eElowon kopPov. Xe oyéon pe v KAy ToL KOUPoL avapopds Hmopov-
ue vo okeptovpe to g€ng. Kabe évag amd tovg dvo kdpufouvg ota dipa tng
eCoptnuévng Tnyng eaivetar va ivol pio EAKVGTIKN ETAOYY, ETELDY], OV ETL-
AéCovpe Tov aplotepd KOUPo ¢ KOUPO avapopds, o de&loc Ba Exet Suvapkd
+10I,, evo, av emiégovpe 10 6e&10, 0 aplotepog Ba Exet duvapukd -10L,. O
YOUNAOTEPOG KOUPOG PaiveTol aKOUO TO EAKVGTIKT ETAOYY, EMEDN AUECHS
yvopilovpe 10 Suvapkd Tov KOUPOL 610 AALO GKPO TNG aveEAPTNTNG TTNYNGS
téong (50 V), eved mévie KAGOOL TOV KUKADUATOG KATAANYOLV GTOV KOUPO
avtd. 'Etot emiléyovpe to yopunAotepo KOUPo o¢ KOUPO avapopag.

To kdxhopa €yl Eavaoyedaotel oto oynua 5.16, 6TOV CNUEIDOVETAL O
KOUPOg avapopds, Ta. Suvapikd Tov KOUPmv kot to pedua I, mov dtappéet
v eapmmuévn Yy téong Kot mov Oa pog XPNOEVGEL GTNV OVOIALGT, T
omoio akoAlovbet.

101

Xypa 5.16

T va ypdyovpe v e€icwon Tov kopPov 2 1 tov kdépPov 3 Tapatnpodpe
OTL O& UTOPOVLLE VL EKPPAGOVIE TO PELILE TOL SlappEEL ToV KAAdO NG e&ap-
TNREVIG TNYNG TACTG MG GLVAPTNOT TOV SUVOUIK®OV TV KOUP®mV V, kot V.
[ oto sodyovpie éva dyvooto pedpa I, To omoio ot cuvéyela o amarei-
yovupe and Tig e&lomoelg pag. ‘Etol n e&icmon tov kopfov 2 ypaeetat

VoV, Ve g (5.12)

2 3
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eVd ToL KOpPov 3

Vs -

R74_|23_ =0 (5.13)

INo v amaAeiyovpe to pedpa Ir; apkel va mposbécovue Tig €£.(5.12) ko
(5.13), omdte maipvovpe

V.
1 2 —
+_2 45 =0 (5‘11)

IToapamnpovpe 6t e€lowon (5.14) umopet va ypoeet anevbeiog ywpig
pecordfmnon tov evopécny eélomcewv (5.12) kot (5.13). o va ypdwyoopue
v €€.(5.14) anevbeiag Oewpodpe 6Tt o1 KOpPot 2 ko 3 amotelody Eva pova-
O1K0 KOUPO, OTOTE, ATAA, TPOGOHETOVLE TAL PEVUATA, TTOV GO LUAKPVUVOVTOL 0T
TOV KOUPO YPNOHOTOIOVTOG OUMS TO KOTAAANAL duvapkd, V, kot V. O cuv-
SvaGpHOg TV 300 KOUPV o £va ovapEPETOL MG “VepkOUPos” (supernode)
Kol £xel onuelwdei oto oynua 5.17, 6mov EoVacYEIIAGTNKE TO KOKAMLLO TOV
oynuotog 5.16.

........

R
AVAVA'%'A II 2 3 A
+ - + +
I‘P
-< -< -
ECD V3R, V,3R, R,3V, (T)I
- < < <
- < -
v

Typa 5.17

IIpopavmg o vopog towv pevpdtonv tov Kirchhoff 6a 1oyvet kot otov vrep-
koppo. H évvola tov vaepkdpupov pmopei va ypnoorombei kébe popd mov
500 ovc1mdELg KOpPoL GuVdEoVTaL e Eva 6TOLYELD OV gival Tnyn Tdong. v
e€. (5.14)n taon V, eivan V, =E =50V, evd 1oy0¢et

V;=V,+ 10], (5.15)

Ko

(5.16)
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Avtikabiotdvtog oy €€, (5.14) and Tig €€. (5.15) ko (5.16) TpokvmTel

v Ei+i+i+ 10 |]—£+| +10E 517
2R, R, R, RR.0 R,  R.R, (5.17)

Meté TV avTIKOTAeTaoT TOV ApOUNTIKOV TILMV TPOKVTTEL

V2: 60V
Amo v €€. (5.16)

evo and v €&€. (5.15)
V;=60+20=80V

To pedpa mov dwappéet v R, Oa eivar

[opatnpovpe 6TL gToV VITEPKOUPO 15YDEL 0 VOLOG TV pevpdtoy Tov Kirchhoff
[,+L+1L,-1=2+12+08-4=0
H ave&aptn mnyn téong Ba dtappéetat amd pedua ico e
=L-1,=2-125=0.75A

evo N e&apmuévn Ty Téong amd pedua
123: 'I¢'I3: 2-12=-32A
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5.6. H n€00dog Tov 1docmv 10V KOpPP®V 610 EVOALAGGONEVO pEONA

2TIC Topaypapovg 5.2 - 5.5 avantdlope Tig Pacikéc apyés g nedddov tmv
Téce®mV TOV KOUPOV Yo TNV avAALoT) KUKAOUATOV. O1id1EG 0pyEG IGYVLOLV Kol
OTOV YPNOHOTOLOVLE TN HEBOOO TV TAGEMV TOV KOUPMV, Y10 VO aVOADGOLLLE
KUKA®UATO 6TO TESI0 TOV PAGIKOV TOPacTdce®mV. AvTtd Ba pavel KoAdTEPQ e
TO TTOPAOELYLLOL, TTOL OKOAOVOEL.

Moapaderypa 5.5. Xpnowomoidvtag m HEB0d0 TV TAGE®Y TV KOUPOV Vol

Bpeite ta pevporta iy,i, ka1, 010 KOKA®UO TOVL Y. 5.18.

10.6M’A<T> i} 3100

Xypa 5.18

Adon
To kvKhopa tov oynuatog 5.18 neptlapPavel Tpelg ovolddElg KOUPovg
Kol £YOVE EMAEEEL MG OVGLMON EKEIVOV, GTOV OTOI0 KOTOAYOUV TECOEPELG

KAGdot. Qg TPOG TOV KOUPO avapopds ot Taoels TV KOpPov 1 kot 2 givar V,

kat V, oviiotoyyo.

ABpoilovtag alyeppikd o pedpato wov eevyovy amd tov koppo 1 maip-
voupe

106+ 417 V2 o
10 1+j2

IToAamAaciblovtog ent (1+)2) Kot KAVOVTOG ovoymYyr| TOV OLoimv 0pmv
TPOKVITEL

V, (1.14j0.2) -V, =10.6 +j21.2 (5.18)

ABpoilovtag alyeBpikd ta pedpaTa TOL EEVYOLV amO TOV KOUPO 2 Taip-
VouLE
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ViV, Y, LV, 200,

0
1+j2 -5 5 (5.19)
evO To pevpa eEAéyyov 1 eivon
.V, -V
I =1 2
T 12 (5.20)

Avtikofietovrag omd v €. (5.20) oy €. (5.19) kot kdvovtog Tpaéelg
moipvovpe TEMKA

-5V, + (4.8 +j0.6) V,=0 (5.21)
Avvovtag 10 cvotua tov €. (5.18) kot (5.21) maipvovpe
V, =684-j16.8V
Kol
V,=68-j26V
To pedpoto Tov KAGO®V givot

i =Vi_684-j168A
10

I1

i:W_W:3m+n%A

*1+j2

.V, -20I,

I,

= —1.44 - {11.92A

i3=j@—=52+ﬂ36A
_15
Acknon g@pappoyng 5.4. Xpnowonowwvrog ) uEBodo Twv Thoemy TV
KOUPov va Ppeite v ékepacn tng tédong v(t) ot otabepn KotdoToom
Aettovpyiog 610 KOKA®UA Tov o). 5.19. Ot nuitovoedeig myéc divovv
avtiotoya iy = 10 cosmt A kot v, = 100 sinwt V, émov ® = 50 krad/s.
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AAAAA
YVvvy

+ 20Q

+
100puH _ )

AAAAA

s ) = 9uF

® =

|
T

Xypa 5.19

5.7. Evoaymyn otn pé0odo Tmv poymv

H pébodoc tov Bpdymv i LEB0d0g TV peLUAT®Y TV BPOYMOV UG ETITPETEL
Vo EMADGOVUE £VOL KOKAMUO YPTNOILOTOIOVTOS [Ky - (Ku-1)] M [Kpo - (Kno-1)]
eElodoelc (PA. mapdypago 5.1). X’ éva enimedo KOKAmu (KOKA®LLO, TOV [To-
pet va oyedtaotel 6° éva eminedo, ympig vo tépvovtal ot KAAdotl Leta&d Toug) o
apOpog Tov Ppdymv Tov gival icog pe ta “mapadvpdria’”, Tov oynuatifovat,
OTOV TO KOKA®LLO 6YeS100TEL YOPIC SIUTTAVPOVIEVOVG KAAOOVG.

R,
AAAAIA AAAAA
\AAAJ Yyvy

<
(3
/
i<
AAA

R, (@

R7
AAAAA AAAAA.
Yyvy YYVY
R, R,
F—=—=——————— —_
L R, !
1} TT TS mTET T L |
AAAAA AAAAA 1
\AAAS \AAA 1
1
_____ - - 1
1 | 7 1
1 | P 1>
| ! . ' 1 2R
In 21 NS> b
+ | R3S ’ s 1
v RE, SR ®)
s 1 S| ’ , SRy
- | 1 v R; ! LI
| 1 ’ 1 | 1
Lo £---a |y
AAAAA AAAAA
yYyvy Yyvy
5 4

Typa 5.20 (o) Eninedo koxhopa. (B) Etavaoyedioon tov kKuKA®LOTOG
v va eniPeformbei 6t glvon eminedo.
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210 kOKAOUO TOV oY, 5.20 (B) T0 “Tapabupdrio’” CNUEIDOVOVTAL IUE EOTIYUE-
VEG KAEIOTEG OLOOPOUES, EVE VTTAPYOLY ENTH OVGIMIELG KAADOL, TOV dloppEo-
VIOl oo AyvmoTto pevpota. ETeidn 1o KOKA®LO TEPLEYEL TECCEPELS OVGIMOELS
kOpPovg, Oa ypelaotel va ypdwyoupe técoepelg [7 - (4-1)] e&lomaoeig pevpdtov
Bpoywv.

To pedpa Bpdyov opileTol ¢ TO PEVLLO TOV KUKAOPOPEL LOVO GTNV TIEPijLE-
TPO TOL PPOYOL KOl TO GNUEWDVOVEE GLVAOMG LE Lo GYEOOV KAEIGTH TANPN
YPOLUT, TTOVL aKoAOVOEL TNV TtEPipeTpo TOL avticTotryov Ppdyov. H katevbuvon
OVaPOPEG TOL PEVLLITOC CNUELDVETOL LE £VOL BELOG GTO €val KPO TNG YPOLLNG.

mc
@
=
(=)
AAAAA
Yyvy

Typa 5.21

INo va teprypdyovpie to KOKAUO TOL 0Y.5.20 ypelalOpacTe TE6GEPA PEL-
pota Bpoymv, to omoia £xovv onuelwbei 6to 6y.5.21. No onueidcovpe, 0Tt £§
0PIGLOV Ta, PEOHOTA BPOY®V 1KAVOTOLO0VV OVTOUOTO TO VOLO TOV PELLATOV
tov Kirchhoff.

Meletmvtag T0 KOKA®Ua Tov 6).5.21 mopatnpovue, 0tL, and Tov opioud
Tov, éva pedpa Bpodyov dev TawTileTon TavTo pe KATOL0 pevL KAAdov. T1a
TopAdEY L, TO PO fpOYOV i, eV TaTICETOL e KAVEVO pED UL KAGOOV, KOTL
ov ovpPaiver pe Ta pedpato fpoywv i, i; Kot iy, 'Etot dev eivon mwévta Suvatod
Vo LETPNCOVUE Eva pev L Bpodyov, ONAadT 6T0 KOKA®LL ToV 6Y.5.21 dev umo-
POVLLE VO GUVOEGOVUE EVO OUTEPOUETPO GE KATOL0 KAADO TOV KUKAMUOTOC,
MOTE VO LG SDGEL TNV TN TOL i,. To yeyovog 6t o pedpa fpodyov umopei va
elval [o pun HETPNOUN TocOTNTA OV oNUoivel 6Tt elval pua dypnotn Evvola.
Avtifeto gival ToAD ypfoun oty avadAvcn evog KUKAMUOTOC.

H pébodog tov Ppoymv amoterel puoikn eEEMEN Tov e£lo®oE®V TOV KAG-
0wV, TOL TPoEpyovTat amd epaproyn Tov vopwy tov Kirchhoff. Avto pmopet
va deyBel pe ) Pondeta Tov KVKAGUATOG TOVL GY. 5.22, 61OV 1y, 1y, 13 val Tal
PELLLOTA TOV KAGO®V.
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R, R,
AAAAA AAAAA
yvvy Yvvy
—> — >
i i,
+ > +
Vg) <_> 13¢ EER3 (_) Vs2
<
Xypa 5.22

To koKA®pO avTd €xel 0V0 OVOIDBOELS KOUPOLG KOl TPELG OLGLMOEL KAL-
d0Vg, 0TOTE UTOPOVUE VO YPAWOVLE [, aveEapTnTn e£l6mON PELUATOV, EVD
Ba ypewaoTovpe Ko dvo aveEdptnteg e&lomoelg tocwv. Eeappolovtag 1o
vopo twv pevpatwv tov Kirchhoff otov endve k6o kot 1o vopo tov tdoemv
tov Kirchhoff katd pnkog t@v dvo Ppodywv TpokvaTOLY 01 TOPUKAT® EEIGH-
GEILG.

=111 (5.22)
Vg — ilRl + i3R3 (523)

Mmnopovpe va avayovpe Tig Tpeic avTtég elooelg o€ 000, oV ADGoVUE TNV €5,
(5.22) g mpog i3 ko avtikataoToovpe otig €. (5.23) kot (5.24). [Ipoxvntet
Aomdv

v, =1, (R1+R;) - 1R, (5.25)

-Vu = -11R3+ 1, (Ry;tR3) (5.26)

OTOTE TO OPYIKO CUGTNUO TOV TPLOV EEICMGEMV £XEL avoybel oe VoA dVO
eE10MOEMV e AYVOGTOVS TO PEVUATA, 1}, KOL 1.

Ot e€iodoelg (5.25) kar (5.26) mpoékvyay aviikadiotdvtag (Ky,-1) e&lom-
GEIC PEVUATOV GE [Ky, - (Kyo-1)] e&tomoelg tdoemv. H a&ia g pnebddov tov
PELUATOV PBPOY®V £YKELTOL GTO YEYOVOS, OTL opilovtag Ta pevpata Ppoymv
elvarl cav va avtikaf1oTovpe TG (Ky-1) €E1000ELG PEVUATOV OTIS [Kpom (Kno-
1)] e&lomoelg Taoemy.

Ta pedpato fpdy@v T0L KUKAGOUATOG TOV GY. 5.22 poaivovtal 610 o). 5.23.
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Xypa 5.23

E@appolovpie to vopo tov tdoemv tov Kirchhoff katd pikog twv ovo Bpod-
YOV ekPpalovtog OAES TIC TUCELS GTO AKPO TOV OVTIGTATOV GUVOPTHGEL TV
pevpaTOV BpoywV, OTOTE

Vg =1, R+ (1~ 1p)Rs (5.27)
Ko
Vo= (ip-1,) Ry+ 3R, (5.28)
Ot e€lomaerg (5.27) ko (5.28) yphpovion
Vg =1, (Ri+ R;3) - igR; (5.29)
Ko
-y = -1, Ry + 13(Ry+ R3) (5.30)

Xvykpivovrag Tig €€. (5.29) kot (5.30) pe tig €€. (5.25) ko (5.26) BAémovpe
ot &xovv v B popen, evad o peduato Bpoyov i, Kat i £LOVV avVTIKOTO-
GTNOEL T PEHUOTO KAAO®V 1; KOl 1. ZuyKpivovTog To KUKAGUOTO TOV GY. 5.22
Ko 5.23 wapatnpovpe eniong 6Tl To pEOUATO TOV KAAS®V UTopohV Vo, EKPPOL-
GTOVV GOV GUVOPTHOELS TOV PELHATOV TOV Ppdymv

=1,
=1
i3 =1,-1p

To 4Tl pmOPOVE LE OTAT TOPATHPTOT TOV KUKA®UAT®V VO YPOWOLLLE TO,
pevuaTo TOV KAAdmV, 0tav yvopilovpe ta pedpota Tov Bpdymv, eival ToAd
ONUOVTIKO Y1o TN HEB0SO avTh eMAVoNG TOV KUKA®UATOV.

Hoapaderypa 5.6. Xpnoonowwvrag ™ HEH0S0 TV peupdtov Ppoymv va
nmpoacdilopicete TIG 1oYelG, mov amotifevian otovg avtiotdreg R, kot Rs, Tov
KUKAOUOTOG TOV o). 5.24. Atvovtatl: E, =40V, R, =2Q, R, =8Q, R; =6Q, R,
=60, R;=4Q xa E, = 20V.
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AAAIAA AAAAA AAAsAA
Yyvy Yyvy yyvy
+ > > +
E ; RS . RS : E
1 1 23> 1 4> 1 2
- a b b 2z c -

Xyfpa 5.24

Adon

INo va vrohoyicovpe Tig 1oyeig mov {ntovvtan Bo Tpénet va Tpocdlopicov-
HE TIC EVTAGELS TOV PEVUATOV OV dLoPPEOLY TOVG avTIoTATEG R, Kot Rs.

To kO O £YEL TPEIC OVGLMOELS KOUPOVS KOl TEVTE OVCIMOOES KAASOLG,
omote ypewalopoote 5-(3-1)=3 e&iodoelg peopdtov Ppoymv yio v enilvon
Tov KukAmpotoc. Ta Tpia pevpata Bpoymv £xovv cyedlootel oto o). 5.24, Kot
01 TPELG EEI0MGELS YPAPOVTAL:

Rlia+ R2(ia'ib) = El
Ry(iy1,) + Rylp + Ry(ip-ic) = 0 (5.31)
R4(ic_ib) + Riic = _EZ

KOl 0vOdLOTAGGOVTAG TOL OPOVG

1L(R;TRy) - Ryiy + 01, = E,
'R2 ia+ (R2+ R3+ R4)ib' R4 ic: 0 (532)
O.ia - R4 ib+ R5 ic: ‘E2

Avtikofiotdvtag TIc apBunTikég TIéS otic €€, (5.32) mpokdmTovy o1 e£I6MGELG

101,- 8 iy+ 0 i, = 40
8i,+20i,-6i.=0 (5.33)
0i,- 6 iy+ 10 i,= -20

H opifovca 1@V GUVIELECTOV TOV AyVOOTOV gival
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10 -8 0
A =[-8 20 —6| =100(200 -36) +8( -80) =L000
0 -6 10

To tpio pedpoto fpdywv gival

40 -8 0
0 20 -6
-20 -6 10 - _
. _ 40(200-36) +8(-120) . .
1000 1000
10 40 0
-8 0 -6
0 -20 10 ~120) - 40(~
5 _10(-120) ~40(-80) _, ; »
1000 1000
10 -8 40
8 20 0
0 -6 -20 -
- _ 10(-400) +8(160 +240) _ o 1
1000 1000

O avtiotatg R, Oa dappéetar amd pevpua
L=1,-1,=3.6 A

7oV Oa £yl TV 110 popd e To peda Bpoyov i, Kot 1 16Y0¢ wov Ba amwotifeTan
G’ autov Ba givan

P, =i2R, =(3.6)° x8 =103.68W
O avtiotatng Rs dwappéetar amd pedpa
is=-1.=0.8 A

oL £yl cuUPaTIKN Popd avtiBeTn amd To pevpa fpdyov i.. H 1oydg mov amori-
Oetar 6” avToV O givan

P, =iR, =(0.8)" x4 =2.56W
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Aoknon e@appoyng S5.5. Xpnoyomoldvrog tn pébodo tov pevudtov Ppo-
YOV, VO VTOAOYIGETE GTO KUKA®UA TOV GY. 5.25, TNV 16%0, TOL TPOGPEPEL M
YN 0TO KOKAMLLO, KoL TNV 1YY oL omotifetat 6tov aviiotdtn Rs. Atvovrtan
v, =100 VR, =20 Q, R, =5Q, R; =10 Q, R, =40 Q, Rs =15 Q.

R,
AAAAA
yyvy
R, 3
AAAAA AAAAA
yvyvy Yyvy
+
< <
Vs < >
- R.2 3R,
> >
Xyfqpa 5.25

5.8. I'evikgvon g peddoov tov Ppoywv

Emotpépovpe 010 kOKAW®UO TOL TY. 5.24 kot ypdeovpe Ti§ €&. (5.32) pe
HOPOY| TVAK®OV

R,+R, -R, 0 00,0 O EQD
0 ogo_g L0
D_Rz R2 +R3 +R4 _RAD bD—D OD (534)
O -R, R, E@ca [BrEl
1
B Ry ~Rp Ry %‘% DEME
TRa Rz ~Raymiy = e (5.35)
H Rau Ry, R %'E stsa
oMoV
Ry, : T0 GOpoIGHO OA®V TV OVTIoTAGE®Y 6TO PBpoyo 1.
R, : T0 GOpOIGHO OA®V TO®V OVTICTAGE®Y GTO Bpoyo 2.
Ri; : T0 GOpoIGHO OA®V TOV OVTICTAGE®Y 6TO Bpoyo 3.
R;=R,; : 710 dBpoicpa OAOV TOV OVTICTAGE®V TOL EIVOL KOWVES Y10 TOVG
Bpoyovg 1 ko 2.
R;3=R;;  : 710 dBpoicua OAOV TOV OVTICTAGE®V TOL EIVOL KOWVES Y10 TOVG

Bpoyovg 1 kar 3. Edm ot Bpdyot 1 kot 3 dev éxovv Kotvoig
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avtiotdteg, ondte R ;3=R;=0.

R,:=R;, 70 dBpoicpa OA®V TV OVTIGTAGE®Y TOV VOl KOWVES Y10, TOVG
Bpoyovg 2 ko 3.

E, : 10 dBpoopa twv HEA oto Bpdyo 1 kotd ) @opd tov pedua-
T0G BpoYOV I,.

E,, : 10 dBpoopa twv HEA oto Bpdyo 2 kotd ) @opd tov pedua-
T0G BpoYOV iy

E;; : 10 dBpoopa v HEA oto Bpdyo 3 kotd ) @opd tov pedua-

T0G BpoyoV I..
Ot apoBaieg avtiotdoelg R,=R,; kot R,:=Rs3, pépovv apvnticd mpdonpo, enct-
oM ta pevpLoToL BPOY®V i, 1, KO Iy, 1. TIC S10PPEOLY avTIGTOLYO KOT™ avTIOETT POpPAL.
INo kokhopo pe n Bpdyovg n popen g e&icmong Tvakwy yivetol

D Rll * RlZ"' * Rln DDIJ.D D Ell'l——l
.0 0-0
3R, Ry..*R, i 0Eg
0 : : ;o mx:o d: o (5.36)
0 moo_g
DiRnl iRnZ"' Rnn@'r@ DE@

To mpéonpo tov apoBaiov avtictdoewnv R; eaptdrar amd t oxeTikn
POpa TV PEVUATOV PpoY®V, IOV TIC dtoppéovy. Av ta, pedpata, fpdywv i; Kot
1; etva opoporna ent tng Ry, 10T€ TO TPOOMUO TNG Efvan OeTicd. Av eivan avtip-
poma, TOTE gival apvNTIKo.

Hopaderypa 5.7. No ypa@todv e Hoper] TVAK®V Ol EEICAGELS PEVLA-

TOV Bpoy®V TOL KUKAGHOTOG TOL TY. 5. 26. Altvovtat E, =8V, E, =20V, E; =
4V,R;=2Q,R,=4Q,R; = 1Q, R, =5Q, R; =8Q, Ry =40, R, =5Q, Ry =7Q.

R, R,
")
R, R5
R;
3R, 3R,
i E, i,
+
“O O
+ /53
R,
Tyfpa5.26
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Adon

To KOKA®UA TOL GY.5.26 £YEL TEGGEPELG OLGLMOELS KOUPOLVS Kat ££1) OLGID-
de1g KAAdoLG, omoTE 0 apOUOC TV amapaitnTeV e£lOoEOY PELIATOV Ppo-
YOV Yo TNV enilvon tov KukA®poTog ivat icog pe 6-(4-1) = 3. EmAéyovpe
ToVG Bpdyovg Kot opilovpE TO PEVUATA TOVG 1y, 1y, 13 KATE TN QOPE TV JEIKTOV
TOL PoAOYLOV. Zouemva pe v &€. (5.36) N e&lowon mvakwv Ba etvor

OR, -R, Ry,00,0 OE]
0 0.0, O
TRx R ~Raren TEn (5.37)

H’Rm - R B@aa EEaﬁ

HE AYyVOOTOVS TO PEVLLOTA 1y, 1y, 15.
A6 10 KOKA®O TPOKVTTEL OTL

R = R+R,#R;+R, = 12Q
Ry = Rs+R+Rs+R= 18Q
Ry = RytRs+R ARy = 24Q
R;,=Ry = R3+R4 6Q

Ri;=R;;=R,=4Q

Ry = R32— =8Q

E =E\-E,= 8 20 =-12V
E = E,tE;=20+4 = 24V

= 0 (dev vrdpyel myn téong otov tpito Ppdyo).

Avtikafiotovpe to apOuntikd dedopéva oty €. (5.37), omdte mPOKLTTEL

02 -6 -400,0 0-12) 121, - 6i, - 4i, = 12
26 18 -gd,07 % —6i, +18i, -8i, =24
5—4 -8 248A,5 8 of —4i, -8i, +24i, =0

H Mon eivar i, =-0.067 A, i, = 1.53 A xori; = 0.50 A.

5.9. H pé0odog tov Bpoymv oe kokhopa pe eaptnuéves anyég

Edv to xdxhopa mepiéyet eaptnuévec mnyéc, T0Te 0l EICMGELS TMV PEL-
pértov Bpodymv mpénel va copumAnpmBov arnd Tig katdAnies eE1I6MOCEG AOY®
TOV GLVONKOV, Tov eMPAALeL 1| Tapovsia TV eEopTNUEVEOV TYDV. AvTd Ba
Qavel 610 TOPUKAT® TOPAdELYHa, OOV 1 LEB0OOG TV Ppodywv epapuodleTon
€ KOKA®UO, TOV TEPIEXEL Hio. EQPTNUEVT TTNyN.
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Hopaderypa 5.8. Me 1 ypron g pebddov tov Bpdymv va tpocdiopiotel
1N W6YvG, ToL amotifeTar oTov avtiotdtn R; tov kukAdpotog tov 6y.5.27. Atvo-
vtar E=50V, R, = 1Q, R,=5Q, R;=4Q, R, = 20Q.

AVAVAVV Yvyvy
EC) @ §§R4 ©<+>151“’
ICP

Xynpa 5.27

Adon

To xoKAmpa tov o). 5.27 meplhapPavel TEGoEPELG OVOIMOELG KOUBOLG Kot
€EN ovo1ddElg KAAGOLG, TTOL dtoppéoviat amd Ayveota pevpota. O aptBuog
TOV OmopoitNTOV EI6HOCEMV PELLATOV BPOY®V Y10 TNV ETIAVGN TOV KUKA®M-
patog Oa givar icog pe 6-(4-1) = 3. 10 oy. 5.27 £rovv oyedlootel To pedpoTo
Bpoymv ka1 ot EIGMGELS TOV TEPLYPAPOVY TO KOKAMUA ivart

5(I,- L)+ 20(1, - Iy) = 50 (5.38)
5(12 - Il) + 12 +4 (12' 13) =0 (539)
20(I;- 1)+ 4(L; - 1) + 151,= 0 (5.40)

To pevpa Tov KAAGOV, oL eAEYYEL TNV €EAPTLEVN TINYT TAONC, EKPPEe-
TOL G GLVAPTNOT TOV PELUATOV Ppdy®V

L=1-1 (5.41)
H €£.(5.41) givor n copminpopatiky e&icmon, mov emPailetol and v
mopovcio g eEapTnUEVNG TYNG.
AvtikaOiotodue 10 I, and v €&. (5.41) oy €. (5.40) kon Eavorypdpov-
ue tig €. (5.38) - (5.40)
251, - 51, - 201, =50
'511 + 1012 - 4I3 =0
'511 - 4Iz+ 913 =0
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H Mbon tov cvetiuatog gival
[[=29.6 A,,=26A,1;=28A

To pevpa mov drappéet Tov avtiotdtn Ry amd apiotepd mpog ta dedid eivor
too pe I3 - I, = 2A kot n 1oyvg mov omotifeton 67 avTdV

= (-L)*Ry= (2)*4 =16 W

* Ailel va onuetwoovpe 6ti, av 1 EKEOVNON O pag eTEPale T ypnon
g nebddov TV Ppodywv, Oo wropodoape va eiyoe ¥pPNOILOTOMGEL TN Hébo-
00 TV KOUPOV Lid, TOV 1 TOPOVGia 0V0 TNY®V TACNG CLVOEUEVMY LETAED
0LGLOOMV KOUP®V ELUTTMVEL GE Lo TOV aplOpd ToV omapaitnTev eEI6DOCEDY
kOpPov. Opmg yoo v emA0Y) TG TPOoPopoOTEPNS HeBOdoVG emidvong Oa
avaeepBoE 6TO TEAOG VTOV TOL KEPOANIOL.

Aocknon gpappoyng 5.6. Xpnowo- =3V, R,
TOLOVTOG TN HEB0SO TV pevudtov Bpo- —<>—‘NW‘—
XV vo, Bpebodv ot 1oyelg mov amotife- R,

VTOL GTOVG OVTIOTATEG TOV KUKAMUOTOG MAWA——AAA
Tov oy. 5.28. + Vo -

Atvovtat: E,=25V, E, =10V, R,=14Q, R, -
=2Q,R;=3Q, R,=5Q kau Rs= 1Q. E,

1
O
/

ZU

‘V‘VAVAVA
e

Xyfpa 5.28

5.10. H pé00odog Bpoymv. Opropéveg €101KEG TEPTTMOOELS

Otav évag kKAadog KamToov K-

KAOUATOG TepAapPdvel o Tyn VW
pevpatog, N pébodog twv Ppodywv I,
amottel Kamolovg emmpocsbeTong R R

xepopovs. H goon tov mpoPan- M

potog pmopel va yiver Katovontn ElC @ v I O <+>E2
omd TO KOKA®LLO TOL PAIVETOL GTO ‘o ! -
6%.5.29, 6mov E; =100V, E, =50V,

1= SA, R1 = IOQ R2 3Q R3 = v}v{v: L WW
2Q, Ry = 6Q, Ry =4Q.

Xypa 5.29
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Ta pevpata Bpoyav 1, I, I, kabog ka1 téon V katd prkog g ove&apn-
g YNg pevpatog I Exovv onpelwbei tovo oto KOKA®A.

AvaAbovTog T0 KOKA®O TapoTPoVLE OTL DITAPYOLV TEGGEPELS OVGIMOELS
KOpPOL Kot TEVTE OVOIDOELG KAADOL, TOV SLOPPEOVTOL OO (YVAOGTO PEVLOTOL.
Emopévog a yperaotodpe 5-(4-1)=2 e&iomoelg Bpoywv yio va ADGOVUE TO
KOKAOUO. AV ¥PNGUYLOTOMGOLLE Ta “TapabupdKia”, Yoo Vo OpiCOVIE TOVG
Bpoyovg, PAémovpe OTL T Tpio Ayvmota pevpata Bpoxwv Exovv avoybel og
500, EMEON M YN £VTOONG PEVLATOC, TOV GLLEVYVVEL TOVG BPOYOLG o KOl v,
Hag otvet ) d10popd TV EVIAGEMY TOV PEVUATOV

I-I,=I=5A (5.42)
Orav dumg mpocmadnoovpe va TpocHEGOVE TIG TACELS KATO UNKOG ElTE
Tov Bpdyov o gite Tov PPoYOV ¥, avayKalONAGTE VO ELGAYOVUE OTIC EEIGMOELG
Hog v dyveotn tédorn V ota dKpo g Tyng £Viaong peOUATOC.
Bpoyog a : E;=R,(I,- L) + V +RuI, (5.43)
Bpoyog v : -E, = Rsl,- V+R; (I, — Iy) (5.44)
Mmnopovpe va anaieiyovpe v dyvoaotn taon V mpocshitovtog Tig dvo e&i-
GMGELS, OMATE TPOKVTTEL
E, - E;= [(RytRy) - IRy + R;) + L(Rs+R5) (5.45)
T to Ppoyo B €xovpe
0 = Ry(Ip-L,) + Ryl + Rs(Ig-1,) (5.46)
Mmnopovpe va EAaTTOGOVUE TOV aplipd Tov ayvaotwv otig 5. (5.45) kot

(5.46) ypnoonowmdvtag T oyéon (5.42). H Adon mov mpokOmTeL yio ta. pev-
poto Bpoymv divel

I,=175A
I[=125A
Ko L=6.75A

H &&. (5.45) pmopel va Tpoxvyel yopig tn fonbeto g dyvootg tdong V
YPMNOLOTOIDVTOG TNV £Vvola Tov “vrepPpoyov” (supermesh). o va onpovp-
YNGOLLE TOV VILEPPPOYO, APUIPOVLE VOEPH TNV TNYN EVTACTG PELLOTOS OO
TO KOKAMUO KO 0YVOOULE OUTOV TOV KAADO, OTAV YPAPOLLLE TG EEIGDCELS TOV
peopdatov Ppoymv. Ot Tdoelg Kot PRKog ToL LVIEPPPOYOL eKPPAlovVTaLl G
GLVOAPTNCELS TOV PEVUATOV Bpdy®V, TOLv opioTnKay omd T apyIKd “moapadv-
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PAKLO” TOV KUKAMDUOTOG,
H évvoun Tov vrepPpoyov €xel oyediootel oto oy. 5.30. Otav abpoicovpe

AAAAA

©D Diow

---------? -------- s Zyjpa 5.30

AAAAA

TIG TACELS KATO KOG TOV LIEPPPOYOV, O OTTOI0G CNUEIDVETAL LE TNV EGTIYLLE-
V1| YPOLLUY, TPOKVOTTTEL 1] €&lcmoN
-E, + Ry(I-Ip) + Ry(I,-Ig) + E; + RsL, + R, = 0
7oV katoAnyelt oty €&, (5.45)
Ei- E; = I[(RyTRy) - [i(Ry+R3) + L(R;+Rs)

5.11. H p£00o0g Tov peopatov Bpoymv 610 evaArlaccOpevo peopo.

2NV TEPIMTOOT EMAVONG KUKAMUATOV EVOALUGGOUEVOD PEVUATOG LIE TN
1éBodo Twv Ppodywv pmopodie vo akolovBncovpe TV 101a pebodoroyio mov
avamTOEQE OTIG TOPOYPAPoLg 5.7-5.10. Avti dpwg g €5.(5.36) Ba ypnoyto-
TOWCOVUE TN YEVIKEVUEVT] TNG EKQPAOCT), 1] OTTOL0 TPOKVTTEL OC AKOAOVO®G,.
21 Béon TV OUKOV ovTiotdoewv PAlovpe Tig cUVOETEG OVTIGTACELG e TNV
id10 PUOIKN ONUOGI0, EVO TO PEVLOTO KOl Ol TAGEIS YPTCULOTOIOVVTOL LE TIG
(POCIKEC TOVG TAPUCTACELS. Oa gival AouTdv

0z, +2,..+z, M0 OE

0.t T T mb o %

E;tZZ:L Zzz...iZZH%I%%E%

0 :. -: -: EI]]:.D D:_ 0 (5.47)
aiznl iZn2"' Znn%lrg EEE

[No ta Tpoéonpa tov apoPaioy aviietdoewny Zij 1GYVOVV Ol OVTIGTOLYES IOl
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pOTNPNGELS TNG TapaypaPov 5.8 Yo Tig avtiotdoels R;;.

Hopaderypa 5.9. 1o kokhopo tov o). 5.31 eivor Vg =1000°V kat

« =5090°V
Xpnowonowdvtag T péEBodo twv Ppodywv vo VITOAOYIGETE ToL PEVUATO TOV

KAGSwV i, 1, ko [,. Av o = 103 rad/s, va. ypa@ovv ot ek@paoels v i(t), ix(t)

Kot 13(t).
Avon
10 JZQ iQ
—AW va (g
O DD o

Xynpa 5.31

210 KOKA@p Tov 6%.5.31 &rovpe dvo Ppoyovg kat opilovpe Ta avticTorya

peopata i, Ko I'ﬁ . Zopoava, pe v €€, (5.47) Bo givan

o5 g0, gus
: 5.48a
T2 ZoAhE EVel (5.480)
N
lei _leiB =V51
(5.48B)

_221|a +Zzzl[s Vz
omov Z,,m idia cvvhet avtictoon tov TP@TOL BPodYOoV
Z,,=1+j2+2-j6 =3-j4 Q

Z,, M 16w chvbetn avtictaon tov devtepov Ppodyov
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Z,,=2+j-j6+2 =4-j5Q
KoL Z,, = Z,, 1 60vBetn avtiotaon Tov kowod KAA30L Tev 00 Bpoymv
Z,=2-j6 Q

H Aom tov cvetiuatog tov eElomcemv (5.48) eivat:

Vsl _212 Z11 Vsl
vV, Z -Z, V
|a - ?2 '22 IB - - 21 .52 (549)
Z,— 2, Ko Z,-Z,
Ly Ly Ly Ly
"Eyovpe:
_VaZyp ~VeZi, - 10(4-j5) -j5(2-j6) _10-j60 _
Y ZuZp+ZpZy (B-iM4-j5) -(2-j6)° 247
= 6083 [+ 8054 =2.4330F 64°.28A
2503 16°.26
Ko
i = ZuVe +Z,Vs _~(3-j4)(j5) +(2-j6)10 _ 75 _
b 207+ 2070 24 -7 24 -j7
251 16°.26
Ao 10 oy 5.31 mapotnpodpe OTL
i, =i,0, =, xou i, =i, -,
Apa [,=24333 64°28\ , i B 73 .M (5.50)

. _10-j60_ —j75 _10+jl5 _18.03 [56°.31
ot  24-j7 24-j7 24-j7 250+ 16°.26

I,=0.72 O72°57A (5.51)
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[Taipvovtog voyn tig €€. (5.50) ko (5.51) mpokvdmTEL OTL
i,(t) =2.433 cos (10°t - 64°.28) A

i,(t) =3 cos (103t-73°.74) A

i5(t)=0.72 cos (103t + 72°.57) A

Ve(t) = 10 cos103t V kar vy(t) =5 cos(10%t + 90°) V

INPOBAHMATA

5.1. Xpnowonoidvtag tn péBodo Tov KOUP®V Vo, VTOAOYIGETE TOL PEVLLOTOL,
OV S10PPEOLY TOVG AVTIGTATES TOL KUKAMUATOG TOL o). 5.32. Atvovtat: E,=15V,
E2:10\/, R1:4Q, R2:6Q, R3ZIQ, R4:3Q, R5=2Q

AAAAA AAAAA AAAAA
YYvy \AAAJ Yyyvy
1 R; 5
< <
E < < E
< >
1 :;Rz ::R4 2
< <
Xynpa 5.32

5.2. Xpnowonowwvtog T HéEBodo TV KOUP®V vo VTOAOYIGETE ToL pEdUATA,
OV SLOPPEOVY TOVE OVTIGTATEG TOV KUKADUATOG TOL o). 5.33. Atvovtat: E=10V,
[=2A, R=1Q, R,=5Q, R;=2Q, R,=10Q.

AAAAA AAAAA
AAAAL YVvy

1 R3
+ 2 2z
() 3R, 3R, ®

Xynpa 5.33

5.3. Xpnowomnowwvtoag ™ HéEBodo Tmv KOUPmv va vroloyicete v tdon e£6-
dov V, 610 KOKAmpa tov o). 5.34. Atvovtal: E=15V, I=5A, R,=3Q, R,=6Q,
Rs=2Q, R;=2Q, R&=2Q.
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m]
_/
AAAAA AAAAA Py
YVyvy yvyvy
R, 3 +
+ 2 2
E(_) Rz:: :;Rs Vo
<> <>
R, -
AAAAA 9
Yyvy
Xynpa 5.34

5.4. Xpnowomoidvtoag ™ pébodo tmv kKOuPov va Ppeite ta pedpota, Tov
SLopPEOLY TOVG OVTIGTATEG TOV KUKAMUOTOG TOV o). 5.35. Atvovrar: E=70V,
[=5A, Ri=5Q, R,=10Q.

‘O ®

Xypa 5.35

YVVV
~

5.5. Xpnowonowwvtag ™ HEBodo tmv Ppodymv vo vroloyicete To peduATA,
OV SLOPPEOVY TOLG OVTIGTATES TOL KUKAMLLOTOG TOV G- 5.36. Atvovton E,=250V,
E,=50V, R =10Q, R,=5Q, R;=6Q), R,=20Q.

AAAAA
YYVY
R,
R, R,
AAAAA AAAAA
Yvvy Yyvy
<
+ < +
E(C o O
<
Xypa 5.36

5.6. Xpnowonowwvrag tn uéBodo tv Ppodywv vo vroloyicete to pedua I, 6to
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KOKAopo tov oy. 5.37. Aivovtan E;=30V, E,=20V, R,=5Q, R,=10Q, R;=4Q,
R,=6Q.

R, R,
AAAAA AAAAA
Yyyvy yvyvy

s
()
/
W

fe

Xypa 5.37

5.7. Na Bpebovv ta i, kou Z 670 KOKA®po TV o). 5.38, gdv V,=40+j30 V kat
i =600°A

Xynpa 5.38

5.8. Zto kOKAopa Tov o). 5.39 ivon I, =300°A
) No BpeBodv ta I, I, ko V,

B) Av ® =105 rad/s, vo ypapovv o1 EKPPACELS T®V 1x(t), 13(t) Kot vy(t).

3Q 4Q

O il M O

j4Q -j3Q
T Xyqpa 5.39
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5.9. Z10 khkhopo tov 6y.5.40 givor v, = 20sin(104)V kot iy = Scos(104-60°)A.
Xpnowonoidvrog tn pEBodo TV TacemY TV KOUPOV Vo TPocdlopicTe TIg
Thoelg v;(t) Kot vy(t) ot oTedepr| KatdoTaon Artovpyiog.

2Q 0.4mH 1Q 0.2mH
‘V""‘YA m}
+ +
Us 005 v T SWF 1002 v (T)l
Tyfpa 5.40

5.10. Xpnoyomoumvtog T HEB0d0 TV pELHATOV TOV BpdymV Vo VTTOAOYICETE

00 pedpata Iy, I, I, kot 1, 670 KoKAwpo Tov oy 5.41.

O —

I
10€2 —>
A

o +
100f°v (* i4l j10Q _ )120430°V

Xyfpa 5.41



